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广东省茂名市实验中学2013届高三下学期模拟测试
文科综合 地理部分
一、选择题：本大题共35小题，每小题4分，共140分。在每小题列出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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据报道，北京时间2012年10月28日11点04分，加拿大西部的夏洛特皇后群岛发生里氏7.7级地震。随后该区域又发生了多次余震，其中最大震级达6.3级。完成2题。
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2．有关此次地震的叙述，正确的是
A．位于大洋板块和大陆板块交界地带    B．震源靠近古登堡不连续界面
C．此时当地的气候特点是温和少雨      D．该地震是由火山活动引起的
读某区域等压线形势图（单位hpa），完成3题。
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3．有关图中四地天气与气候特征的叙述，正确的是
A．①地的风力小于②地    B．③地天气以阴雨为主
C．②地吹西北风

     D．④地盛行上升气流
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构建关联图可从整体角度把握地理事物的内在联系，是学习地理的方法之一。读图6，回答6题。 
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8．读我国“城市人口集聚优势区位转移规律示意图”，可推断
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A．我国目前多数城市处于第三阶段
B．三阶段中中心区地价最昂贵的是第一阶段
C．城市交通条件改善有利于提高外围人口集聚优势
D．第三阶段中心区人口集聚优势下降的主要原因是地租水平下降
如下图所示表示某大型企业所属分厂在各地的分布，据图回答第9题。[image: image8.png]ADEE NERFH
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9.该企业最有可能是
　　A.啤酒厂          B.制糖厂    　　C.冶金厂          D.高级时装厂

读图8，完成10题。
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10．影响零售商业布局的主导因素是

A．交通、市场                    B．行人、营业面积
C．营业面积、人口密度          D．人口密度、交通　
在风力较小、逆温、相对湿度较低的情况下，随着悬浮颗粒物的增多而导致大气能见度小于10千米的现象叫霾。图为北京、天津、河北三省市各月霾日数变化图，读图完成11题。
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11．造成河北霾日数季节差异的原因可能
A．春季降水多，霾日数少         B．夏季多大风，霾日数多
C．秋季晴朗天气多，霾日数少     D．冬季燃煤取暖，霾日数多

二、非选择题：

40．2012年8月22日俄罗斯正式成为世贸组织成员国。阅读材料，回答下列问题。（28分）
　　材料一：俄罗斯简图及“微笑曲线”图
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材料二：目前，通用、福特、丰田等汽车生产厂商均已在俄罗斯建厂，它们占俄汽车总产量的比重也从2005年的15%跃增到2010年的52%，首次超过俄罗斯本土品牌。为宣传自主品牌，普京曾亲自参加品牌拉达最新车型Granta的试驾活动，却因连续4次启动汽车失败，且该车“造型”处于上世纪水平，而使该品牌汽车黯然失色。
材料三：2012年1-9月份，俄罗斯小轿车产量为140万辆，同比增长14.2%；大客车产量为3.96万辆，同比增长38.4%。
　　（1）俄罗斯位于亚洲部分的三大河流（鄂毕河、叶尼塞河、勒拿河）的流向是______________；判断理由是________________；三大河流在冬春季时经常发生___________现象，出现河水泛滥；摩尔曼斯克是一个终年不冻港，主要原因是_______________________。（8分）
　　（2）俄罗斯湿地面积居世界第三，分析图中A地区湿地广布的原因。（6分）
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（3）俄罗斯大客车增幅比小轿车增幅大将对该国带来什么好处。（4分）
　　
（4）从“微笑曲线”的各个环节评价俄罗斯入世后汽车行业受到较大冲击的原因。（6分）
　　

（5）随时代的变化，“微笑曲线”也会发生变化。如果把制造业零配件的生产、组装和销售仍放在发达国家，所谓“微笑曲线”就仍然会维持在60～70年代的样子（下图）；目前，发达国家将附加值低的产品加工业转移到发展中国家，“微笑曲线”呈现的形状如下图中的_______（填代号）线；随着发展中国家的科技自主创新能力的提高，“微笑曲线”在未来将会如下图中的______（填代号）线。（4分）
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材料二 兰州新区现有土地类型面积比重和产业规划示意图
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（1）兰州市位于我国地势第         阶梯上，是西北地区重要的             （交通方式）枢纽，向西、向东北可分别到达邻省（区）          、          。（4分）
（2）兰州城区主要沿黄河成带状分布，其限制性因素主要是          ；兰州新区选址是“跳出老城建设新区”，其目的主要是                               。（6分）
（3）兰州新区现有土地类型中，面积最大的农业用地是          ；从工业区位指向看，电子信息产业属          指向型。（4分）

（4）简要分析兰州新区选址秦王川盆地的理由。（6分）
（5）兰州新区在园区规划和产业引进方面，应注意哪些问题？（8分）
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41、（28分）（1）二  铁路（运输）  青海  宁夏（每空1分）

（2）地形  缓解城区用地紧张  缓解城区的环境问题（或分散城市职能）（6分）

（3）耕地  技术   （4分）

（4）盆地地形，地势平坦开阔；有引水工程，城区用水充足；与兰州城区有高速相连，交通方便；未利用土地资源充足，发展空间大；地价比较便宜。（任答3点，6分）

（5）园区规划：注意保护生态环境（或构建防护林带等）；节约用水；合理利用土地，少占耕地；合理规划绿化带、水域面积，美化环境等；（任写2点，共4分，合理酌情给分）
产业引进：合理引进关联产业，构筑产业链，形成集聚效应；严格工业企业准入，防止传统工业企业的过度引进；注重人才引进，发展高新技术产业；注重发展节能环保产业；发展现代生态农业。（任写2点，共4分，合理酌情给分）
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